
Les débuts de l'électron

y
1- →

^
ET Et = - EÊ donc Êl et Ê sont

Ê Ê
✗ deux vecteurs colinéaires de sens

✗

Ê Ê
opposés

2. Système = } électron }
Référentiel

= { terrestre supposé galiléen }
Interactions : * syst- Ê : FÛ = -EÊ ET

* Syst - § : négligée
-%

Deuxième loi de Newton : mâ = -et ⇒ à = - £ Ê

Projections : â ( Gg) Ê (÷)
donc a✗ = 0 Pas de mvt au mvt uniforme (rectiligne)

| ay = - En C-E) = Œ Rut uniformément accéléré
ne

as = o
Pas de mvt au mvt uniforme (rectiligne)

Remarque : oh > o comme attendu (puisque la déviation s'effectue vers le

haut) .

a✗ = dÊp = 0 ⇒ y (f) = A <

ay = drag = En ⇒ vylt / =ŒmE Constantes

a
}
= dfp = 0 ⇒ y (f) = C <

Cdt. initiales Û (Ê)
Vx lo ) = A = Va

✓
y (e)

= En ✗ 0 + B = 0 ⇒ B = 0

y G) = c. = 0



Vx (t ) = va mvt uniforme
le mouvement s'effectue dans

uylt / = Eut le plan (oxy)
Y (E)⇒ pas de

mvt

K = Kat = va ⇒ ✗G) = vot +D

"
y
= 4g = Eut ⇒ y (f) = { En +Être

constantes

Cdt initiales

✗ (o ) = v0 ✗ 0 1- D=0 =) D= 0

Y (o) = £ En ✗ O
'
+ E = 0 ⇒ E =o

✗ (t) = vot

y G) = { En te

3. Trajectoire t
= ¥ donc

yG) = { En (E)
'

⇒ y
= %÷ ×

'

4 . À partir de l'équation de la trajectoire ou peut écrire

£ =
2 ↳
'

y
⇐ × ,

cette relation est valable
pour

tous les points sur latrajectoire
,
en particulier pour s ( tgs)

En = 2Ê{I Ans £ = 2×(44×67)
? 20×6-2

= 1,77.io
"

c. kg
"

46×64×(9,0×01) 2

"

4Eme) = 1.71-a0
"

(Ë%+(ç%) et " (÷!)
"

+ " (°Ëo )
'

= 5,778×69 c. kg-1

En = (1,77+-0,06)×6
"
c. kg
"



6. Ê Mvt rectiligne et uniforme ⇒ à = Ô et À + Î = Ô

q x

p ti

7. À + Î = Ô ⇐ Î = - Ê ⇒ P=f ⇒ mg
= Gityrv,

donc v
, =
MI

Gltyr
f431173 g

p= Y ⇐> m =p
✓
=p ¥1173 donc v

,
=

÷
On a bien y =} fr1

y

8. t= ✗{?È AI r= ✗9×18×6-5×411×6-3 = 1,4×6-6 un
W
,
O ✗ 2×890×9,8

9. Y est proportionnelle au carré du
rayon

de la goutte .
Si la valeur de v

, ne
doit

pas
être trop grande, il faut sélectionner de petites gouttes .

6. →

Et
pp

Mvt rectiligne et uniforme donc a-=Ô et Ô +Î + FÛ=Ô
-e x

p Ê ⇒ À + Î = - Êt = QÊ ⇒ Ptf = -QE puisque
les

vecteur sont colinéaires et de même sens . -20

qttmg
neg
t 61Tyr v2 = - qE ⇒ va = -9

E - mod ⇐) V
,
=
_ -

Gttyr 61Tyr

Il . qE= - my - Gttyrvz or
,

à la question 6 . on a montré que mg
-
- Grigny

donc QE = - Gltoyrv, - Gityrvz ou q = _ GTI (vitre)
E

12 . Si les gouttes ont la même vitesse de descente
,
elles ont le même rayon . (7)

leurs vitesses de remontée sont différentes car elles ne portent pas la même

charge .
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